
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 23.09.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Peter Görisch  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Guido Krämer  
Ortschaftsrat Ronald Siegert  
Ortschaftsrat Daniel Otto  
 
 
 
 

Es fehlte:  keiner 

 
 
 
 
Gäste:  Andreas Schliemann  Ortswehrleiter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 2. Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Vorsitzenden des 
Ortschaftsrates 

 Da Ortschaftsrat Guido Krämer an der konstituierenden Sitzung nicht teilnehmen 
konnte, wurde durch den Ortsbürgermeister die Verpflichtung nachgeholt.  
Der Ortsbürgermeister bat OR Krämer, sich von seinem Platz zu erheben und 
folgende Verpflichtungserklärung nachzusprechen: 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Coswig 
(Anhalt) und der Ortschaft Cobbelsdorf gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und 
das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 
OR Krämer sprachen diese Verpflichtungserklärung nach.       
 
Des Weiteren wurde OR Krämer auf seinen ihm schriftlich vorliegenden Hinweis 
des Bürgermeisters mit den Pflichten nach den §§ 32 und 33 KVG LSA sowie auf 
die Regelungen des § 34 KVG LSA aufmerksam gemacht. Der Ortsbürgermeister 
bat darum, jeweils ein unterschriebenes Exemplar an das Protokoll zu überge-
ben, um die Belehrung aktenkundig zu machen.       
 

  
 3. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 4. Bestätigung der Niederschrift der konstituierenden Sitzung des Ortschafts-

rates vom 08.07.2019 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Von den anwesenden Einwohnern gab es keine Anfragen.  
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 6. Satzung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-096/2019 

 Ohne Anfragen, Wortmeldungen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage 
die Zustimmung erteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 7. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der restlichen Mittel aus 
dem örtlichen Brauchtum (§ 4 GÄV) 

 Der Ortschaftsrat legte folgende Verteilung fest mit der Bitte um Überweisung: 
 
500,00 € an den Feuerwehr- und Traditionsverein zum Tag der offenen Tür 
  der Feuerwehr Cobbelsdorf 
500,00 € an den Sportverein Cobbelsdorf e.V. 
250,00 € an den Feuerwehr- und Traditionsverein zum Ball der Platzmeister 
250,00 € für die Vorbereitungen zur Weihnachtsfeier der Kita Cobbelsdorf 
 

  
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Vorstellung des Projekts „Bürgerbus“ 

 Dieser soll den öffentlichen Nahverkehr unterstützen 

 Die Ortschaften sollen so an die Kernstadt angebunden werden 

 Derzeit wird der Bedarf ermittelt bzw. Strecken und Linien festgelegt, da-
bei sollen die Ortschaften einbezogen werden 

 Der Bus soll von ehrenamtlichen gefahren werden, etwaige Interessenten 
bitte an Frau Schildhauer verweisen  

 
Grünpflege 
 Bäume in der Ortschaft Pülzig bitte verschneiden (z. B. Linden) 
 Linden in den Lindenstraße in Cobbelsdorf einkürzen 
 Ecke Straße des Friedens/Hauptstraße 

Objekt ehemals Fam. Laaß – Kontakt mit dem Eigentümer aufnehmen  
wegen Reinigung des Weges 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.     

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nicht öffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und 
schloss diese Sitzung.     

  
 
Coswig (Anhalt), den 29.09.2019 
 
 
 
André Saage 
Ortsbürgermeister 
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